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Рис.1. Ключові етапи впровадження маркетингових стратегій  

в сфері послуг 

Джерело: Складено автором на основі [1] 
 

Отже, розробка маркетингових стратегій передбачає ретельне 
дослідження зовнішнього та внутрішнього середовища та виконання 
етапів, які дозволять ефективно працювати на ринку. 
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В сучасних умовах, коли бізнес-структури мають нестабільний 
фінансово-господарський стан у зв’язку із повномасштабною війною 
на території України, коли оптимізація витрат на персонал та управ-
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ління людськими ресурсами стала надзвичайно важливою, виникає 
необхідність звертатися до інших, нецінових методів утримання 
працівників. 

Один із них – це позитивний імідж роботодавця в очах його 
працівників, який відомий як HR-бренд (або «бренд роботодавця»).  

Сутність поняття «бренд роботодавця» у свої працях досліджу-
вали українські науковці такі як: Білорус Т., Фірсова С. [1, с. 318], 
Волобоєва І. О., Кравчук О. І., Варшава Д. В. [2, с.304], Дубровін В. 
[3], Дядик Т.В. [4], Мокіна С. [5, с.191], Поліщук І.І., Швед В.В. 
[6, с. 187], Цимбалюк С. [7] та інші. 

Аналізуючи тлумачення поняття «бренд роботодавця» вище 
зазначених науковців, можна зробити такі висновки: 

1) бренд роботодавця представляє собою комплексний образ 
компанії як місця праці, який формується у свідомості потенційних та 
діючих працівників. Його складові включають: 

– імідж компанії як місця праці, тобто сприйняття компанією 
потенційними та діючими працівниками; 

– система управління персоналом, яка включає в себе заходи 
для ефективного управління персоналом; 

– умови праці, які враховують матеріальні та нематеріальні 
умови, що компанія надає своїм працівникам; 

2) успішність привертання та утримання високоякісних праців-
ників визначається позитивним іміджем роботодавця. Якщо компанія 
відома своєю хорошою репутацією серед працівників, вона має більше 
можливостей залучити до себе найкращі кадри та утримати їх на роботі; 

3) різні автори поділяють спільну точку зору стосовно концепції 
«бренд роботодавця». Вони погоджуються, що цей бренд складається 
з іміджу компанії, системи управління персоналом та умов праці. 

Отже, сутність поняття «бренд роботодавця» розглядається в 
контексті різних авторів та експертів у галузі управління персоналом і 
маркетингу. Загалом, ці трактування вказують на те, що бренд робо-
тодавця є іміджем або репутацією підприємства як місця праці, який 
впливає на те, як сприймають його потенційні та поточні співробіт-
ники. Бренд роботодавця визначається не лише зовнішнім обличчям 
компанії, але й її внутрішніми цінностями, корпоративною культурою 
та умовами праці. Це рівень заробітної плати, можливості кар’єрного 
зростання, баланс між роботою та особистим життям, корпоративні 
соціальні ініціативи та підтримку розвитку співробітників. Бренд 
роботодавця впливає на емоційне сприйняття працівниками свого 
місця роботи та їхню залученість до виконання робочих обов’язків. 
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